

马可福音

第11章

解驴驹骑着进城，咒果树枯干到根

第十一章

祷读

11:9 前行后随的人喊着说，和散那！在主名里来的，是当受颂赞的！

11:24 所以我告诉你们，凡你们祷告祈求的，无论是什么，只要信已经得着了，就必得着。

11:26 你们若不赦免人，你们在诸天之上的父，也不赦免你们的过犯。

咒诅无花果树，洁净圣殿

无花果树	以色列国的象征	不为神结果子 (神无从满足)	咒诅 (放弃)
殿	以色列国与神 关系的中心	败坏、受玷污	洁净

把奴仆救主咒诅无花果树和祂洁净殿的事放在一起，指明祂同时在不同方面，对付败坏并背叛的以色列国。

我们赦免人的过犯乃是天父赦免我们的根据，在我们祷告时，更是如此。严格说来，我们心中若向什么人怀怨，感觉被人冒犯，或不忘记别人的冒犯，我们就无法祷告。

三、**奴仆救主为着祂救赎服事的预备**

1.进耶路撒冷，宿伯大尼（1~11）

2.咒诅果树，洁净圣殿（12~26）

3.受试验与察验（27~12:44）

受于祭司长、经学家和长老者（27~12:12）

十一章是说到主为着祂救赎服事的预备。主在本章预备环境，预备那些将祂钉十字架的人，并预备祂的门徒。

进耶路撒冷，宿伯大尼 主受到了尊崇和欢迎

- 1.门徒把自己的衣服搭在驴驹上面，让主骑上
- 2.群众也把衣服铺在路上，让主通过

衣服象征人行为的人性美德。

- 3.另有人从田间砍下满带嫩叶的树枝，一层一层的铺在路上。**棕树枝象征得胜的生命以及享受这生命的丰富出产而有的满足**

4.前行后随的人喊着说，和散那！在主名里来的，是当受颂赞的！

主知道祂在耶路撒冷将面对许多反对者。但是祂在面对他们以前，首先得到百姓的称许。

祂在耶路撒冷为着救赎工作而有的预备，主要的就是面对抵挡祂的犹太首领；他们本该是神建筑的匠人，却被神的仇敌撒但霸占，并受他鼓动，图谋杀害祂。在这样的遭遇中，在他们诡诈和邪恶的质问、试验并察验下，祂人性之真，显出祂人性的尊严，并且祂属人的行为和完美，也显出祂神圣的智慧和权柄。

主耶稣在前十章是温和柔顺、满怀怜悯、富有同情的；但祂在十一章的行为举止完全不同。主在本章的目的，是要为祂救赎之死的大事，预备环境、形势、反对者、以及祂的跟从者。

受祭司长、经学家、和长老的察验

关于祂行事权柄的责难

一方面，主耶稣不怕祭司长、经学家、与长老的盘问；另一方面，祂尊严的反问他们。

主满有智慧的回答，使犹太首领蒙羞。他们这群撒谎者被暴露出来。主对付他们时，显出祂的尊严和智慧。我们可以说祂的尊严是属人的，祂的智慧是属神的。人性的尊严与神圣的智慧合并起来，征服了祭司长、经学家和长老。

主，我们赞美你，为着完成你救赎的服事，你主动地预备一切。你预备环境、形势、反对者、以及你的跟从者。

我们不愿成为不结果子的无花果树，我们也不愿成为败坏的殿，求你除去我们的虚假和内里的败坏，好让你得满足，得荣耀。

我们要赦免人的过犯，以此得到父的赦免，好叫我们有无伪的信心和无亏的良心，凭信祷告。

主，赞美你，你人性的尊严与神圣的智慧合并起来，暴露了反对者的虚谎，征服了祭司长、经学家和长老。